




ВОВЕД:

I. ОЦЕНА НА СОСТОЈБИТЕ ВО ОБЛАСТА ШТО ТРЕБА ДА СЕ УРЕДИ  СО 
ЗАКОНОТ И ПРИЧИНИ ЗА ДОНЕСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ
Во Република Македонија пензиското и инвалидското осигурување како област е 
уредено со Законот за пензиското и инвалидското осигурување (“Службен весник 
на Република Македонија” бр. 98/12, 166/12, 15/13, 170/13, 43/14, 44/14 и 97/14 ).

II. ЦЕЛИ, НАЧЕЛА И ОСНОВНИ РЕШЕНИЈА
Предложениот текст на законот се заснова на начелата на правото на социјална 
сигурност и социјално осигурување на граѓаните согласно член 34 од Уставот на 
Република Македонија, начелото на социјална праведност за осигурениците и 
корисниците на права од пензиско и инвалидско осигурување и членовите на 
нивните семејства. 
Основна цел на овие измени и дополнувања е зајакнување на информираноста на 
осигурениците преку добивање на известување за податоци за стаж и плати кои се 
утврдени во матичната евиденција на Фондот. Со предложените измени и 
дополнувања се воведува нова категорија на осигуреници кои ќе се опфатат со 
пензиско и инвалидско осигурување а тоа се граѓани кои остваруваат приходи по 
основ на договор за дело и/или авторски договор. Опфатот на оваа категорија на 
осигуреници ќе се врши доколку не е се осигурен со задолжително социјално 
осигурување по ниеден друг основ. 

III. ОЦЕНА НА ФИНАНСИСКИТЕ ПОСЛЕДИЦИ ОД ПРЕДЛОГОТ НА ЗАКОН ВРЗ 
БУЏЕТОТ И ДРУГИТЕ ЈАВНИ ФИНАНСИСКИ СРЕДСТВА

Спроведувањето на овој закон не предизвикува финансиски последици врз 
Буџетот на Република Македонија и другите јавни финансиски средства. 

IV. ПРОЦЕНА НА ФИНАНСИСКИТЕ СРЕДСТВА ПОТРЕБНИ ЗА СПРОВЕДУВАЊЕ 
НА ЗАКОНОТ, НАЧИН НА НИВНО ОБЕЗБЕДУВАЊЕ, ПОДАТОЦИ ЗАТОА ДАЛИ 
СПРОВЕДУВАЊЕТО НА ЗАКОНОТ ПОВЛЕКУВА МАТЕРИЈАЛНИ ОБВРСКИ    ЗА 
ОДДЕЛНИ СУБЈЕКТИ
            За спроведувањето на предложените измени и дополнувања не се 
потребни дополнителни финансиски средства.

V. СКРАТЕНА ПОСТАПКА ЗА ДОНЕСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ И 
ДОПОЛНУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ПЕНЗИСКОТО И ИНВАЛИДСКОТО 
ОСИГУРУВАЊЕ

Со оглед на тоа што не се работи за обемен и сложен закон, согласно член 
170 од Деловникот на Собранието на Република Македонија (“Службен весник на 
Република Македонија” бр. 91/08 и 119/10),  се предлага овој закон  да се донесе 
по скратена постапка.



ПРЕДЛОГ -  ЗАКОН 
за изменување и дополнување на Законот за пензиското

и инвалидското осигурување

Член 1
Во Законот за пензиското и инвалидското осигурување (“Службен весник на 

Република Македонија” бр. 98/12, 166/12, 15/13, 170/13, 43/14, 44/14 и 97/14 ) , во 
член 11  во став (1)  во  точката 14) точката на крајот од реченицата се заменува 
со сврзникот :„ и“.

По точка 14 се додава  нова точка 15) која гласи:
„15) лица кои остваруваат приходи од извршување физичка и /или  

интелектуална работа, врз основа на договор за дело и/или авторски договор или 
друг договор со кој е определен надоместок за извршената работа кој во нето 
износ е повисок од износот на минимална плата утврдена со закон.“

Во ставот (2)  по бројот:9“ се додава запирка а зборовите :„и 14“ се 
заменуваат со зборовите 14, и 15“.

Член  2

Во член 28-а  по бројот: „14“ се додаваат зборовите: „и 15“.

Член  3

Во член 118  во ставот  (1) зборовите:„ и 14“ се заменуваат со зборовите :„ 
14 и 15“.

Член 4

Во член 119  во ставот  (1) зборовите: „ и 14“ се заменуваат со зборовите :„ 
14 и 15“.

Член 5

Во член 125 став (4) во точката 1) по зборот: „ него“ се додаваат зборовите: 
„ и за лицата за кои исплаќа надоместок врз основа на договор за дело и/или 
авторски договор или друг договор со кој е определен надоместок за извршената 
работа кој во нето износ е повисок од износот на минимална плата утврдена со 
закон “.

Во точката 5) зборовите :„и 14“ се заменуваат со зборовите:„ 14 и 15 
доколку надоместокот врз основа основа на договор за дело и/или авторски 
договор или друг договор со кој е определен надоместок за извршената работа кој 
во нето износ е повисок од износот на минимална плата утврдена со закон “.

Член 6

По член 132 се додава нов член 132-а  кој гласи:
„Член 132-а

„(1) Решенијата со кои е утврдено право од пензиското и инвалидското 
осигурување задолжително подлежат на ревизија.



(2) Ревизијата од став (1) на овој член ја врши Одделение за ревизија на 
решенија со кои се утврдуваат права од пензиското и инвалидското осигурување 
во Стручната служба на Фондот.

(3) Ревизијата од став (1) на овој член се врши во рок од 15 дена од денот на 
донесувањето на решението.

(4) Фондот поблиску го уредува начинот на вршењето на ревизијата од овој 
член.

(5) За извршената ревизија од став (1) на овој член Фондот доставува 
месечен извештај до Министерството за труд и социјална политика“.

    

Член 7

Во член 185 ставот (2) се менува и гласи:
„(2) Фондот со општ акт ги утврдува начинот и условите за сместувањето во 

домовите и становите за живеење, функцијата и дејноста на овие објекти како и 
начинот и условите на нивното работење.

По ставот (2) се додаваат два нови става (3) и (4) кои гласат:
„(3) За сместување во домовите и становите за живеење одлучува Комисија 

формирана од директорот на Фондот а составена од пет члена од кои : три 
претставници од Фондот, два претставника од Министерството за труд и социјална 
политика и еден претставник од Министерството за финансии.

(4) При одлучувањето за сместување во домовите и становите за живеење 
Комисијата користи софтверска апликација за електронска распределба на 
домовите и становите за живеење подготвена од Фондот“.

Член 8
Во член 199 во точката 1 по зборот:„нив„ се додаваат зборовите : „ и за 

лицата за кои исплаќа надоместок врз основа на договор за дело и/или авторски 
договор или друг договор со кој е определен надоместок за извршената работа кој 
во нето износ е повисок од износот на минимална плата утврдена со закон.

Во точката 6 точката на крајот од реченицата се менува со точка и запира.
По точка 6 се додава нова точка 7 која гласи:
„ лицата од член 11 став (1) точка 15 од овој закон доколку надоместокот 

врз основа основа на договор за дело и/или авторски договор или друг договор со 
кој е определен надоместок за извршената работа кој во нето износ е повисок од 
износот на минимална плата утврдена со закон ги исплаќа физичко лице- сами за 
себе “.

Член 9

По член 207 се додава нов член 207-а кој гласи:
„Член 207-а

(1) Фондот изготвува  преглед  со  податоци од матичната евиденција на 
осигурениците за секој осигуреник кој е пријавен во задолжително социјално 
осигурување два пати годишно и тоа најдоцна до  15 февруари и најдоцна до 15 
јули секоја година. Прегледот содржи: податоци за пријави и одјави од 
осигурување;податоци за пензиски стаж ;податоци за периоди на 
осигурување;податоци за часови на работа, односно осигурување; податоци за 
плати, односно основици на осигурување;  податоци за стаж на осигурување кој се 



смета со зголемено траење, податоци за навршени периоди на осигурување 
навршени во друга држава.

(2) Фондот во рок од три дена прегледот од став (1) на овој член го 
доставува до обврзникот за пријавување на податоци, самовработеното лице или 
индивидуалниот земјоделец во хартиена форма или во електронска форма 
согласно прописите со кои се уредува заштитата на личните податоци.

(3) По добивањето на прегледот од став (1) на овој член, работодавачот кој 
е обврзник за пријавување на податоците, е должен веднаш на осигуреникот да му 
го достави прегледот во хартиена или електронска форма согласно прописите со 
кои се уредува заштитата на личните податоци.

(4) Фондот е должен да обезбеди електронска форма и пристап преку 
интернет на  податоци од матичната евиденција на осигурениците кој ќе се издава 
по претходна писмена согласност од осигуреникот.

(5) Фондот поблиску ја уредува формата и содржината на прегледот  со  
податоци од матичната евиденција на осигурениците“.

Член 10
Во член 221 по ставот (2)  се додава нов став (3)  кој гласи:
„(3) Глоба во износ од 2.000 до 3.000 евра во денарска противвредност ќе 

се изрече за прекршок на работодавачот ако не постапи согалсно член 207-а  став 
(3) на овој закон“.

Во ставот  (5) по бројот (6) се додаваат зборовите :„и членовите 207 –а став 
(1) и (5) и 132-а на овој закон“.

Ставовите (3), (4) и (5) на овој член стануваат ставови (4), (5) и (6).

  
Член 11

Подзаконските акти чие донесување е утврдено со овој закон ќе се донесат 
во рок од 30 дена од денот на влегувањето во сила на овој закон.

Член 12
Се овластува Законодавно - правната комисија на Собранието на 

Република Македонија да утврди пречистен текст на Законот за пензиското и 
инвалидското  осигурување.
                           

Член 13
Овој закон влегува во сила осмиот ден од денот на објавувањето во 

„Службен весник на Република Македонија“, а одредбите од член 1, 2,3,4, 5 , 6 и 8 
од овој закон ќе започнат да се применуваат од 1 јануари 2015 година, одредбите 
од член 7  став (3) и (4) ќе започнат да се применуваат од 1 јуни 2015 година, 
одредбите од член 9 став (1), (2) и (3) ќе започнат да се применуваат од 1 
февруари 2015 година освен ставот (4) кој ќе започне да се применува од 1 јуни 
2015 година.



ОБРАЗЛОЖЕНИЕ НА ПРЕДЛОГ-ЗАКОНОТ ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ И ДОПОЛНУВАЊЕ 
НА ЗАКОНОТ ЗА ПЕНЗИСКОТО И ИНВАЛИДСКОТО ОСИГУРУВАЊЕ:

I.ОБЈАСНУВАЊЕ НА СОДРЖИНАТА НА ОДРЕДБИТЕ НА ПРЕДЛОГ ЗАКОНОТ ЗА 
ИЗМЕНУВАЊЕ И ДОПОЛНУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ПЕНЗИСКОТО И 
ИНВАЛИДСКОТО ОСИГУРУВАЊЕ

Со членот 1 се предлага со задолжително пензиско и инвалидско 
осигурување да се опфата лицата кои остваруваат приход врз основа на договор 
за дело и/или авторски договор кои остваруваат приход повисок од годишниот 
износ на минимална плата. Со ова решение се овозможува овие лица да се 
вклучат во системот на пензиското и инвалидското осигурување и да ги 
остваруваат правата од ова осигурување, односно право на старосна, семејна, 
инвалидска пензија како и право на најнизок износ на пензија. Дополнително, ќе се 
овозможи на определени лица кои немаат доволно пензиски стаж за остварување 
право на старосна пензија а остваруваат приходи по основ на договор за дело и 
авторски договор , да им овозможи исполнување на условите за старосна пензија 
и остварување на тоа право. 

Со членот 2 се предлага за лицата кои остваруваат приход врз основа на 
договор за дело и/или авторски договор кои остваруваат приход повисок од 
годишниот износ на минимална плата, при утврдување на пензиската основа за 
пресметување на висината на пензијата да  се земе во предвид и надоместокот 
кои го остваруваат по овие основи.

Со предложените членови  3 и 4 се предлага осигурениците по основ на 
приходи по основ на договор за дело и/или авторски договор да не се членови во 
вториот пензиски столб, односно да не издвојуваат средства во вториот пензиски 
столб.

Со член 5 и член 8 се уредува пријавувањето во задолжително пензиско и 
инвалидско осигурување. Имено, се предлага работодавач  кој е исплатител на 
надоместокот врз основа на договор за дело и/или авторски договор или друг 
договор со кој е определен надоместок за извршената работа во износ повисок од 
годишниот износ на минимална плата утврдена со закон да поднесува пријава во 
задолжително пензиско и инвалидско осигурување, а кога исплатител е физичко 
лице пријавувањето да го врши лицето кое е ангажирано врз основа на договор за 
дело и/или авторски договор или друг договор со кој е определен надоместок за 
извршената работа во износ повисок од годишниот износ на минимална плата.

Со член 6 се предлага на сите донесени решенија во прв степен да 
подлежат на ревизија . На овој начин ќе се намалат грешките во утврдувањето на 
правата од пензиското и инвалидското осигурување што ќе придонесе на 
законитоста на првостепените решенија.

Со членот 7 се уредува сместувањето во домовите и становите за живеење 
со кои управува Фондот. Со цел поголема објективност во сместувањето се 
предлага за истото да одлучува Комисија во чијшто состав има претставници од 
три институции при што ќе се користи софтверска апликација за електронска 
распределба на домовите и становите за живеење.

Со членот 9 се предлага нов член 207-а со кој  се воведува обврска на 
Фондот на почетокот на годината да доставува податоци за стаж на осигурување и 
плати за секој осигуреник. За почеток се предлага овие податоци да се 
доставуваат преку работодавачот кој е и обврзник за доставување на податоци кои 
се водат во матичната евиденција на Фондот , а од јуни 2015 година ќе се 



овозможи електронски пристап во увидот на податоците. Секако, во целиот процес 
ќе се применуваат прописите со кои се уредува заштитата на личните податоци.

Со член 10 се воведуваат глоби за работодавачите и Фондот доколку не 
постапат согласно со одредбите од член 207-а.

Со членот 11 се уредува рокот за донесување на подзаконските акти, а 
членот 13  го прецизира стапувањето на сила на одредбите од предложените 
измени и дополнувања.

II. МЕЃУСЕБНА ПОВРЗАНОСТ НА РЕШЕНИЈАТА СОДРЖАНИ ВО 
ПРЕДЛОЖЕНИТЕ ОДРЕДБИ

Предлог Законот за изменување и дополнување на Законот за пензиското и 
инвалидското  осигурување содржи одредби кои се меѓусебно поврзани.

III.ПОСЛЕДИЦИ ШТО ЌЕ ПРОИЗЛЕЗАТ ОД ПРЕДЛОЖЕНИТЕ РЕШЕНИЈА

Основна цел на предлог Законот за изменување и дополнување на Законот за 
пензиското и инвалидското осигурување е обезбедување на социјална сигурност и 
социјално осигурување на граѓаните.



ТЕКСТ НА ОДРЕДБИТЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ПЕНЗИСКОТО И ИНВАЛИДСКОТО 
ОСИГУРУВАЊЕ КОИ СЕ МЕНУВААТ И ДОПОЛНУВААТ

Член 11

(1) Осигуреници со задолжително пензиско и инвалидско осигурување се:
1)  работниците во работен однос и со нив, согласно посебни закони, 

изедначени лица;
2)  воен и цивилен персонал согласно со закон;
3)  избраните или именуваните носители на јавна и друга функција, ако за 

вршењето на функцијата примаат плата, односно остваруваат надоместок на 
плата за вршење на таа функција;

4) државјаните на Република Македонија кои на територијата на Република 
Македонија се вработени кај странски и меѓународни органи, организации и 
установи, кај странски дипломатски и конзуларни претставништва или се во лична 
служба на странски државјани, ако со ратификуван меѓународен договор не е 
поинаку определено;

5)  државјаните на Република Македонија вработени во странство, ако за тоа 
време не се задолжително осигурени кај странски носител на осигурувањето;

6)  државјаните на Република Македонија вработени кај странски 
работодавач во држава во која се задолжително осигурени, но во која правата од 
пензиското и инвалидското осигурување, што како права се утврдени со овој закон, 
не можат да ги остваруваат или не можат да ги користат надвор од таа држава;

7) самовработените лица - физички лица кои вршат самостојна економска 
дејност или професионална и друга интелектуална услуга од која остваруваат 
приход, во согласност со закон; 

8) физички лица кои вршат дејност а немаат даночна основица;
9) носителите на семејно земјоделско стопанство – физички лица кои 

остваруваат нето приход од вршење на земјоделска дејност од прва, втора и трета 
категорија согласно со Законот за земјоделство и рурален развој;

10) невработени лица кои примаат паричен надоместок најмногу до 
навршување на 15 години пензиски стаж; 

11) инвалидите на трудот за време на чекање за упатување и за време на 
професионална рехабилитација и соодветно вработување; 

12) самостојните уметници кои со таков статус се здобиле според 
критериумите согласно со Законот за култура.

13) професионални спортисти кои имаат склучено договор за вработување со 
професионален спортски клуб .

14)  извршен член на одбор на директори, член на управен одбор на трговско 
друштво, односно управител во трговско друштво доколку не е осигурен по ниеден 
друг основ.

     (2) Начинот на утврдување на својството на осигуреник за лицата од ставот 
(1) точки 4, 5, 6, 8, 9 и 14 на овој член поблиску се уредува со акт кој го донесува 
министерот за труд и социјална политика.

Член 28-а

За утврдување на пензиската основа на осигурениците од членот 11 став (1) 
точка 14 од овој закон се зема надоместокот кој служи како основа за плаќање на 
придонесот за пензиското и инвалидското осигурување.



Член 118

 (1) Осигурениците од член 11, со исклучок на  точка 9, и 14 и членовите 12 и 
13 на овој закон, кои прв пат во задолжително пензиско и инвалидско осигурување 
пристапиле од 1 јануари 2003 година, се задолжителни членови на вториот 
пензиски столб. Осигурениците од Глава VII - Стекнување и остварување на 
правата на определени категории осигуреници под посебни услови, не се 
опфаќаат во вториот пензиски столб.. 

(2) Осигурениците од ставот (1) на овој член поради промена на својството на 
осигуреник, може само еднаш, по сопствен избор да го отповика утврдениот 
статус. Ова право осигуреникот може да го изврши најдоцна во рок од една година 
од настанатата промена.

(3) Осигурениците од Главата VII - Стекнување и остварување на правата на 
определени категории осигуреници под посебни услови кои се вклучиле во вториот 
пензиски столб можат, по сопствен избор, да остварат право на пензија од прв 
столб согласно со членот 34 од овој закон и право на пензија од втор столб 
согласно со Законот за задолжително капитално финансирано пензиско 
осигурување или единствено право на пензија од прв столб согласно со закон при 
што вкупниот износ на средства од нивната индивидуална сметка се пренесува во 
Фондот за исплата на старосна пензија.
         (4) По исклучок од ставовите (1) и (2) на овој член осигуреник до 29 
години возраст кој е во работен однос или самовработен со полно работно 
време и за кој е утврдено ослободување од плаќање на придонесите од 
задолжително социјално осигурување во период до 12 месеци согласно со 
Законот за вработувањето и осигурување во случај на невработеност, не е 
задолжителен член во вториот пензиски столб за тој период.

Член 119 

 (1) Осигурениците од член 11 со исклучок на  точка 9, и 14 и членовите 12 и 
13 од овој закон , кои биле опфатени во задолжително пензиско и инвалидско 
осигурување до 1 јануари 2003 година, можат по сопствен избор да се вклучат во 
вториот пензиски столб, освен осигурениците од Глава VII – Стекнување и 
остварување на правата на определени категории осигуреници под посебни 
услови. 

(2) Осигурениците од став (1) на овој член не можат да го отповикаат 
сопствениот избор.
          (3) Осигурениците од Главата VII - Стекнување и остварување на правата на 
определени категории осигуреници под посебни услови кои се вклучиле во вториот 
пензиски столб можат, по сопствен избор, да остварат право на пензија од прв 
столб согласно со членот 34 од овој закон и право на пензија од втор столб 
согласно со Законот за задолжително капитално финансирано пензиско 
осигурување или единствено право на пензија од прв столб согласно со закон, при 
што вкупниот износ на средства од нивната индивидуална сметка се пренесува во 
Фондот за исплата на старосна пензија.



Член 125

(1) Правата од пензиското и инвалидското осигурување се остваруваат во 
Фондот.

(2) Фондот е надлежен и кога правата од пензиското и инвалидското 
осигурување се остваруваат врз основа на ратификувани меѓународни договори.

(3) Право од  пензиско и инвалидско осигурување може да оствари лице, кое 
има својство на осигуреник според овој закон. 

(4) Својството на осигуреник се воспоставува врз основа на пријава за 
осигурување што ја поднесува:

1) работодавачот - за работниците вработени кај него;
2) физичкото лице што врши дејност - сам за себе;
3) носителот на семејно земјоделско стопанство – сам за себе; 
4) Агенција за вработување на Република Македонија за невработени лица 

кои примаат паричен надоместок, или се на стручно оспособување односно 
професионална рехабилитација 

5) лицата од членот 11 став (1) точки 4, 5, 6 и 14 и лицата од членовите 15 и 
16 од овој закон. 

6) осигуреникот од член 12 од овој закон –сам за себе.
(5) Својството на осигуреник се стекнува од денот на поднесувањето на 

барањето за прием во осигурување, односно со денот на уписот во соодветниот 
регистар, а доколку се исполнети условите најмногу шест месеци наназад од денот 
на поднесувањето на барањето.
      (6) Доколку лицата од ставовите (2) точки 2 и 3 и (4) точка 5 на овој член не 
поднесат пријава, својството на осигуреник го утврдува Фондот по службена 
должност врз основа на податоци од надлежни институции дека лицата ги 
исполнуваат условите за утврдување на својство на осигуреник, во рок од 15 дена 
од денот на добивањето на податоците.

Член 185

(1) Со домовите и становите за живеење на корисниците на пензија, објектите 
наменети за клубови за дневен престој, објектите наменети за одмор и рекреација 
на корисниците на пензија и други објекти што се државна сопственост, управува 
Фондот.

(2) Фондот со општ акт ги утврдува функцијата и дејноста на овие објекти, 
како и начинот и условите на нивното работење. 

Член 199

Пријавите со податоци за воспоставување и водење на матичната евиденција 
ги доставуваат обврзниците за пријавување на податоци:   

              1.  работодавачите  - за работниците вработени кај нив;
2.    самовработените лица - сами за себе и за вработените кај нив;
3.  носителите на семејно земјоделско стопанство и верските службени 

лица - сами за себе;
4.  државните институции, органи или организатори кои имаат законска 

обврска да пријават податоци за осигурениците во пензиско и инвалидско 
осигурување;



        5. стечајните управители за осигурениците кои биле вработени кај 
работодавачи за кои се води стечајна постапка;
            6. лицата од членот 11 став (1) точки 4, 5, 6, 8, 9 и 14 од овој закон - сами за 
себе.

Член 221 

(1) Глоба во износ од 2.000 до 3.000 евра во денарска противвредност ќе се 
изрече за прекршок на субјектите ако не поднесат пријава за осигурување согласно   
член 125 став (4) точки 1), 2), 3), 4) и 5) од овој закон.

 (2) Со глоба во износ од 2.000 до 3.000, евра во денарска противвредност 
за прекршок ќе му се изрече на обврзникот за пресметка и уплата на придонесот, 
ако:
                      1. не пријави податоци  за почетокот и престанокот на работењето, и  
промените во текот на работењето или тие податоци ги пријави  по истекот на 
пропишаниот рок од членот  209  точка 1) на овој закон;
                      2.  не пријави податоци за осигурување, одјава на осигурување и  
промените во текот на осигурувањето или ги  пријави по истекот на пропишаниот 
рок од членот 209  точка 2) на овој закон;

        3. не пријави податоци  за стажот на осигурување, платите, 
надоместоците на плата односно основици на осигурување или ги пријави  по 
истекот на пропишаниот рок  од членот 209  точка 3) на овој закон;
                      4.  пријави неточни податоци за водење  на матичната евиденција од 
членот 202 на овој  закон и
                      5.  во рокот од членот 206 став (1) на овој закон што го определил 
Фондот, не изврши исправка на податоците за стажот на осигурување, платите, 
надоместоците на плата односно основици на осигурување.

(3) Глоба во износ од 300 до 600 евра  во денарска противвредност за 
прекршокот од ставот (2) на овој член ќе му се изрече на одговорното лице кај 
обврзникот за пресметка и уплата на придонесот. 

       (4) Глоба во износ од 300 до 600 евра во денарска продиввредност ќе 
му се изрече на лице кое нема да се пријави во пензиско осигурување доколку 
ги исполнува условите од членот 1 став (1) точка 14 од овој закон.

(5) Глоба во износ од 300 до 600 евра во денарска продиввредност ќе му се 
изрече на одговорното лице во Фондот доколку не постапи согласно со членот 125 
став (6) од овој закон.


